
Päť hviezdičiek pre KALINU*****
l HVIEZDIČKAMI SA ZVYKNEurčovať
určitáúroveň, kvalita či prestíž
určitýchvýrobkov, služieb
či zariadení.
Päť hviezdičiek sa najčastejšie
spája s označením špičkových
hotelov najvyššej kvality a od
takéhoto zaradenia nemá ďale-
ko ani najväčšia škola v tren-
čianskom kraji (asi aj na Slo-
vensku), familiárne nazývaná
KALINA.
Stredná odborná škola ob-

chodu a služieb, Nábrežie J. Ka-
linčiaka 1 v Prievidzi je silným
vzdelávacím centrom pre po-
treby mesta a regiónu. Jej
vznik sa datuje od roku 1919,
kedy mala názov Učňovská
škola pokračovacia a do dneš-
ného dňa prešla mnohými
zmenami názvov i štruktúry.
Strategickým zámerom školy
je vybudovať školu ako silné
vzdelávacie centrum pre po-
treby regionálneho cestovného
ruchu, gastronómie, hotelier-
stva a služieb. Dnes ju možno
charakterizovať ako jednu z
najväčších škôl nielen v rámci
Trenčianskeho samosprávne-
ho kraja, ale aj v rámci Sloven-
ska.

Je veľkou školou nielen po-
čtom žiakov – takmer 1300 v 27
študijných a učebných odbo-
roch v troch formách štúdia,
ale aj počtom objektov, praco-
vísk, svojimi cieľmi, ambícia-
mi, úlohami, pestrosťou štu-
dentského života i ekonomic-
ko-hospodárskymdianím.

*Ocenenia
Škola by nebola tak vyhľadá-
vanou a tak úspešnou bez do-
konalého riadenia a manaž-
mentu, čo bolo ocenené aj mi-
nistrom školstva SR pri príle-
žitosti osláv tohtoročného
Dňa učiteľov. Z rúk Dušana
Čaploviča si prevzali medailu
sv. Gorazda riaditeľ školy Pa-
edDr. Štefan Gaman za dlho-
ročnú riadiacu a pedagogickú
prácu a výsledky dosiahnuté
vo výchovno-vzdelávacom
procese v oblasti odborného
školstva a zástupkyňa riadite-
ľa školy Mgr. Darina Krčíková
za dlhoročnú riadiacu a peda-
gogickú prácu a bohatú mi-
moškolskú činnosť.

* Projekty,medziná-
rodná spolupráca

Kvalifikovaní a fundovaní pe-
dagógovia školy sú zárukou
veľkých úspechov v realizácii
mnohých projektov. V rámci
projektu Leonardo da Vinci
Mobilita majú žiaci možnosť
stráviť niekoľko mesiacov v
Španielsku, zlepšiť svoje od-
borné zručnosti, upevniť seba-
vedomie, rozšíriť vedomosti a
jazykové znalosti. Projekt
prispieva významnou mierou
k otvoreniu možností na trhu
práce nielen na Slovensku, ale
i v Európe. Študenti sa pohybu-
jú v špičkových hoteloch a re-
štauráciách, kde vidia ako sa
dá kvalitne zvládať masová tu-
ristika, čím je Španielsko v
prímorských oblastiach zná-
me.
Veľmi vydareným je somme-

liersky projekt v spolupráci s
partnerskou školou v meste
Hollabrunn v Rakúsku, kde
žiaci prejdú prácou vo vinici,
oberaním hrozna, ale aj získa-
vaním praktických skúsenos-
tí, nových vedomostí a zruč-

ností pri spracovaní hrozna a
výrobe kvalitného rakúskeho
vína.
V minulých rokoch škola

nadviazala na priateľské vzťa-
hy so strednou školou v Brne,
ktorá vzdeláva žiakov rovnakej
vekovej kategórie. Cieľom pro-
jektu KAMARÁTI je motivovať
žiakov k poznaniu života v su-
sednej zemi, posilneniu sa-
mostatnosti v myslení, rozvoj
jazykových zručností, chápa-
nie súvislostí a aplikácia te-
oretických poznatkov v praxi.
Ide najmä o pobyty žiakov a
pedagógov za účelom vytvá-
rania a upevnenia kontaktov a
nadviazanie trvalej cezhra-
ničnej spolupráce s dôrazom
na rozvoj tradícií, spoločný
prístup k rozvoju ľudských
zdrojov a vzdelanosti, aktivity
podporujúce vzájomné pozná-
vanie. Vytváranie a upevňo-
vanie kontaktov medzi ná-
rodmi, ktoré kedysi tvorili je-
den spoločný štát a mali spo-
ločnú kultúru. Projekt je za-
meraný na oblasť rozvoja me-
dziľudských cezhraničných
vzťahov, spoločenských a kul-
túrnych aktivít.
Ďalším smerom sľubnej spo-

lupráce bola návšteva chor-
vátskej Strednej školy Mate

Balote Poreč, ktorá nadviazala
na predchádzajúcu spoluprácu
so SOU na Vinohradníckej uli-
ci. Hostia počas návštevy pre-
rokovali dohodu o medziná-
rodnej spolupráci škôl a jej sú-
časťou budú výmeny študen-
tov a pedagógov zamerané na
vzájomné spoznávanie krajín
spolupracujúcich škôl. Rov-
nako sa tešíme aj priateľským
vzťahom so školou II. Béla
Középiskola z mestečka Pécs-
várad v Maďarsku. Návšteva
pedagógov v našich priesto-
roch a pracoviskách i následné
rozhovory viedli k obojstran-
nej spokojnosti a ďalším plá-
nom spolupráce.

* Súťaže
V každom človeku drieme
duch súťaženia a keď ešte jeho
výsledky vedú k získaniu no-
vých znalostí, zručností, k po-
rovnaniu úrovne a kvality ne-
jakého odboru, výsledky sú o
to hodnotnejšie. Kalina sa na
súťažiach prezentuje už tra-
dične s vynikajúcimi výsled-
kami, čo svedčí o vysokej od-
bornosti a pripravenosti žia-
kov. Ťažiskom sú zvyčajne
gastronomické súťaže pripra-
vované buď v rámci školy alebo
celoslovenské či medzinárod-
né, ktoré sú zamerané na bar-
manstvo, sommelierstvo,
prípravu kávy, carwing (vyre-
závanie do ovocia a zeleniny),
súťaže odbornosti kuchárov,
cukrárov alebo čašníkov. V
tomto školskom roku najviac
potešilo vynikajúce 1. miesto
barmana Štefana Botku v Bra-
tislave a Košiciach, prvenstvo
baristu Denisa Zibrína v Brati-
slave. Obchodní pracovníci
bodovali v darčekovom balení
a veľmi úspešné na súťažiach
krásy sú už tradične naše ka-
derníčky a kozmetičky. Veľmi
pekné ocenenia prinášajú z
každej súťaže aranžéri kvetov,
ktorí dokážu vykúzliť naozaj
neskutočne kreatívne dekorá-
cie. Okrem odborných súťaží
dosahujú žiaci výborné vý-
sledky v športovej oblasti, kde
naše futbalové a florbalové
družstvá tradične bodujú na
školských, obvodných či ok-
resných súťažiach. Vedomost-
né súťaže sú obľúbené u menej
športových typov, kde je mož-
nosť zapájania sa do jazyko-
vých, matematických či bib-
lických olympiád, súťaží v po-
čítačovej grafike, prednese po-
ézie a prózy, atď. Nemalé
úspechy dosahujú žiaci školy v

stredoškolskej odbornej čin-
nosti, kde za posledné obdobie
bol najvýraznejším úspechom
postup na celoslovenské kolo s
prácou Lucie Zemanovičovej o
výskyte pieskovcových ka-
menných gulí v Chrenovci-
Brusne. V spolupráci so staros-
tom obce Ing. Tiborom Čič-
mancom vypracovala projekt
na získanie finančných pros-
triedkov pre vybudovanie ná-
učného chodníka „Šanca pre
región“. Získané financie
prispejú k sprístupneniu tejto
jedinečnej prírodnej pamiat-
ky, zviditeľneniu obce a skva-
litneniu cestovného ruchu v
regióne.

* Pracoviská a služby
K obrovským prednostiam
školy nepochybne patrí množ-
stvo a široké spektrum ponú-
kaných študijných a učebných
odborov v rôznych formách
štúdia. Ich výučba by však ne-
bola dostatočne kvalitnou, ak
by sa praktické zručnosti vy-
učovali teoreticky v triedach.
Rozloha školy ponúka pre kaž-
dý odbor svoje pracovisko
praktického vyučovania, kde
sú žiaci súčasťou živých pre-
vádzok so skutočnými zákaz-
níkmi. Len tak môže byť vy-
učovanie skutočne efektívne,
ak zákazník nájde cestu do na-
šich stredísk a využije ponú-
kané služby. Tými najfrekven-
tovanejšími sú tradične gas-
tronomické služby v pracovis-
kách A klub, školská jedáleň,
školské bufety, cukrárska vý-
robňa a nemenej využívané sú
kadernícke, kozmetické a pe-
dikérske služby v Dome slu-
žieb Kalina, v Stredisku slu-
žieb Sever a na pracovisku Vi-
sage 4 You na Ul. T. Vansovej,
ktoré ponúka zároveň aj solá-
rium. Záhradnícke služby ma-
jú svoje centrumna Ul. Vinoh-
radníckej a ponúkajú nielen

sortiment sezónnych kytíc,
vencov, predaj črepníkových
kvetov, úžitkových rastlín, ale
aj aranžérske služby, viazanie
kvetov, kytíc či dekorácií pri
rôznych príležitostiach. Uve-
dené služby sú len malým vý-
počtom všetkých činností na
pracoviskách, kde pracujú vý-
lučne žiaci s majstrami od-
borného výcviku a poskytujú
služby na vysokej úrovni. Ne-
menej zaujímavou službou je
možnosť ubytovania stredoš-
kolských študentov v interná-
te, ktorý sa nachádza priamo v
areáli školy.

* Gastrodni
GASTRODNI sú vyvrcholením
celoročného snaženia, či do-
konca zavŕšením prác žiakov
počas celého štúdia vo všet-
kých odboroch. Tento rok sa
uskutočnia vo štvrtok 18. aprí-

la od 9,00 do 18,00 h a v piatok
19. apríla od 9,00 do 17,00 h vo
všetkých priestoroch školy.
Táto prehliadka farieb, vôní,
chutí a krásy je o to náročnej-
šia, že je otvorená širokej ve-
rejnosti. Už z názvu vyplýva,
že sa jedná o netradičný gas-
tronomický zážitok. Škola sa
premení na rozmanité reštau-
rácie, bary, kaviarne, náv-
števníci môžu ochutnať v ži-
vých prevádzkach nielen do-
mácu kuchyňu, ale aj špeciali-
ty medzinárodnej kuchyne,
posedieť pri dobrom zákusku
či káve. Pre milovníkov dob-
rých drinkov a vyznávačov
barmanského umenia je pri-
pravená barmanská súťaž, ná-
ročnejší návštevníci sa môžu
pozrieť, ako správne tranžíro-
vať kurča, pstruha, ako pri-
praviť pred hosťom predkr-
mový koktail, miešaný šalát či
flambované mäso, palacinky,
lievance, banány alebo zmrz-
linu. Ak tých dobrôt stále ne-
bude dosť, cukrári predstavia
svoje torty, zákusky a veľký

sortiment ich výrobkov je
vždy pripravený aj na predaj.
Ak si neviete dať rady, ako
správne a vkusne prestrieť stôl
k slávnostnej príležitosti,
množstvo pripravených sláv-
nostných tabúľ bude iste do-
statočnou inšpiráciou, ako
pripraviť príjemné, estetické
stolovanie zodpovedajúce aj po
odbornej stránke. Všetky gas-
tronomické aktivity dopĺňa eš-
te množstvo ukážok a ochut-
návok, ktoré potešia každého
návštevníka.
Gastrodni však nie sú len o

odboroch, ktoré nejako súvisia
s jedlom. Je to forma praktic-
kých záverečných a maturit-
ných skúšok žiakov všetkých
odborov, preto je potrebné
prejsť celou školou, aby pred-
stava omožnostiach školy bola
úplná.
Keď sme v úvode hovorili o

chutiach, vôňach a farbách,

nesmieme zabudnúť ani na
krásu. Tou bude celá škola
priam presiaknutá, pretože
predvádzanie a ukážky mo-
dernej účesovej tvorby, no-
vých trendov v líčení a kozme-
tike a nechtovom dizajne vás
určite nesklamú. K tomu, čo
na seba, určite budú mať čo
povedať žiaci v odbore odevný
dizajn. Krásu môžeme vnímať
nielen na sebe, ale aj na okolí.
Prostredie sa dá spríjemniť aj
výzdobou, dekoračnými
predmetmi či kvetmi, ktoré si
tu môžete nielen zakúpiť, ale
vám ich aj priamo zasadia do
vami prineseného kvetináča.
Rovnako si pri návšteve našej
školy nájdete návody a inšpi-
rácie ako zaujímavo zabaliť
malý darček alebo celý kôš. Ak
prídete na Kalinu s deťmi, ur-
čite neobíďte stánok animáto-
rov, ktorí pre malých i veľkých
pripravili množstvo zaujíma-
vých súťaží, hier či veselých
prekvapení.
Gastrodni sú naozajstným

sviatkom školy, na ktorý sa
pripravujeme po celý rok. Je
preto pochopiteľné, že celá
škola nimi žije a s radosťou ví-
ta každého návštevníka. Medzi
tých tohtoročných sa zaradia
nielen priatelia z štyroch dru-
žobných zahraničných škôl,
ale aj odborná verejnosť, spon-
zori, starostovia, pedagógovia
a žiaci zo stredných a základ-
ných škôl, bývalí študenti, ro-
dičia i záujemcovia o štúdium
v našej škole. Pre všetkých do-
široka otvárame bránu a srdce
Kaliny.

KvetoslavaĎurčová
KristínaPavelková

MARKETING10
MYHORNONITRIANSKENOVINY 16. 4. 2013 / ČÍSLO 15


